

БОЛЬШЕ ХЛЕБА ФРОНТУ И СТРАНЕ

Героическая Красная Армия в упорных и ожесточенных боях с немецко-фашистскими захватчиками наносит врагу огромный урон в живой силе и технике, стойко удерживает занимаемые рубежи. Задача советских людей в тылу — направить все силы, всю энергию для того, чтобы еще больше усилить помощь фронту.

В колхозной деревне сейчас наступил решающий период — разворачивается уборка урожая озимых хлебов. Колхозная помощь фронту и стране сейчас всецело зависит от того, насколько успешно и организованно будут проведены уборочные работы, сдача хлеба государству.

Колхозное крестьянство ничего не жаждет для того, чтобы еще крепче помочь Красной Армии, обеспечить страну и фронт всеми видами продовольствия и в первую очередь хлебом.

Колхоз имени Сталина, селения Вакри, Ситвахского района, одним из первых вышедший на уборку урожая, получает с гектара до 15 центнеров озимой пшеницы при государственном плане урожайности в 11 центнеров.

Море хлеба колыхается на полях широких колхозов. Хлебная уже дает стране и фронту новый хлеб. На заготовительные пункты поступили тысячи центнеров отличного зерна.

Как и в прошлые годы, успешно ведут уборочные работы Лагодехский район. Колхозники этого района уже убрали 77,6 процента площади озимых посевов. С исключительным подъемом работают на полях уборки колхозники и колхозницы района.

До 4.500 гектаров убрали колхозы Ситвахского района, больше половины хлеба скошено в артелях Караевского района и т. д. Вслед за районами Кахети в уборку вступают колхозы районов Каргалани, К. жатые хлеба приступили артели Тбилисского, Каспского и ряда других районов.

Парад с ручной уборкой вой шири раздвигается механизированная. Свыше 100 стальных комбайнов уже бороздят колхозные поля. В бункера комбайнов полевой рекой льется хлеб нового урожая.

Легко до массовой уборки остались считанные дни, однако не ронюет еще полностью завершена подготовка, но всё ещё сделано для того, чтобы убирать урожай образцово, без потерь, в сжатые сроки, дать государству больше хлеба.

В Пятерой МТС, которая ведет массовую уборку хлеба, 3 комбайна всё ещё не вышли в поле. Между тем, эта старейшая и лучше других оборудованная машинно-тракторная станция имеет возможность закончить ремонт всех комбайнов в установленный срок. В МТС недо-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 июля

11 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 162 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбит 31 самолет противника.

На Орловско-Курском направлении противника, не достигнув успеха за все дни наступления, сегодня вновь пытался крупными силами прорвать советскую оборону. Немцы одновременно ввели в бой до 400 танков и большое количество пехоты.

Бойцы П-ского соединения отбили ожесточенную атаку противника. Все последующие атаки гитлеровцев также провалились. К исходу дня противник был отброшен на исходные позиции, оставив на поле боя много подбитых и сожженных танков. За день боя только на этом участке уничтожено свыше 2.000 солдат и офицеров противника.

На другом участке большая группа наших самолетов вчера рано утром нанесла удар по танковой дивизии противника, готовившейся атаковать наши позиции. В результате налета штурмовиков уничтожено несколько десятков вражеских танков, рассеяно и частично уничтожено до двух полков немецкой пехоты. Атака немцев была сорвана. Воспользовавшись дезорганизацией среди немецких войск на этом участке фронта, наши части атаковали гитлеровцев и выбили их из двух населенных пунктов.

Каждый уборочный участок, будь то в совхозе или колхозе, должен быть принят председателем колхоза или директором совхоза. Прёмка участка может быть проведена только после того, как убраны колоса, свезена солома.

На полях и токах, у комбайнов должно быть налажено тщательное взвешивание зерна, отлично организована охрана хлеба от расхищения, пожаров, жоджа.

Первой заповедью колхозов является сдача хлеба государству. Артель имени Кагановича, Ситвахского района, уже сдала свыше 50 тонн хлеба нового урожая. Много хлеба сдали и другие артели этого района. На местную базу Вакри-еро от колхозов Ситвахского района к 5 июля поступило 270 тонн пшеницы, 184 тонны ячменя и 4 тонны других культур.

Сдают хлеб колхозы Цителкарыйского, Лагодехского, Гурджаанского районов. Однако не всюду тщательно соблюдается принцип сдачи государству лучшего, отборного зерна. Колхоз имени Даржиджидского Лагодехского района 5 июля сдал на базу зерно влажностью до 20 процентов, при максимально допустимых 17 процентах, содержа 6,2 процента сорняков и 13 с лишним процентов примесей других культур. Это факт недопустимый.

IX пленум ЦК КП(б) Грузии обязал местные партийные и советские организации тщательно следить за тем, чтобы государству сдавался хлеб первого обмолота высшего качества.

Надо направить всю энергию на образцовое проведение уборки урожая и сдачи хлеба государству, на усиление помощи фронту.

Сдавать хлеб колхозы Цителкарыйского, Лагодехского, Гурджаанского районов. Однако не всюду тщательно соблюдается принцип сдачи государству лучшего, отборного зерна. Колхоз имени Даржиджидского Лагодехского района 5 июля сдал на базу зерно влажностью до 20 процентов, при максимально допустимых 17 процентах, содержа 6,2 процента сорняков и 13 с лишним процентов примесей других культур. Это факт недопустимый.

IX пленум ЦК КП(б) Грузии обязал местные партийные и советские организации тщательно следить за тем, чтобы государству сдавался хлеб первого обмолота высшего качества.

Надо направить всю энергию на образцовое проведение уборки урожая и сдачи хлеба государству, на усиление помощи фронту.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА ФРОНТУ И СТРАНЕ

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Белгород. В ночь на 11 июля наша авиация бомбардировала железнодорожный узел Белгород, где находилось большое скопление самолетов противника. В результате бомбардировки возникло большое число пожаров. Экипажи наших самолетов наблюдали многочисленные взрывы, в том числе один взрыв огромной силы. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР.

О злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в городе Краснодаре и Краснодарском крае. Вскоре после освобождения города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков в Чрезвычайную Государственную Комиссию по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников стали поступать материалы о том, что в период оккупации города Краснодара и Краснодарского края германское командование и гестаповцы в лице командующего 17 немецко-фашистской армией генерал-полковника Руоф, начальника карательных органов в городе Краснодаре полковника Христиана, его заместителя и начальника тюрьмы гестапо — капитана Рабб, офицеров — Пашена, Винца, Гам, штурмшарфюрера Сальго, Сарго, Миштера, Мейера Эрля, тюремных врачей гестапо Герца и Шустера, переводчиков Зисе Якоба и Шертермана, совместно с предателями Тищенко В. П., Пушаровым Н. С., Речиловым И. А., Мисан Г. П. и Ластовиным М. П., совершили истребительные расстрелы в городе Краснодаре и в окрестностях города Краснодаре, а также арестованных, содержавшихся в тюрьме гестапо.

По поручению Чрезвычайной Государственной Комиссии, местными советскими органами была произведена проверка не-

выскаживать войска и переправлять снарядные и продовольственные в Сидпало. Сейчас погода улучшилась, но авиация противника лишь в малой степени усилила свою активность. В течение вчерашнего дня наземные силы союзников продолжали развивать успех. Было отражено 7 вражеских контратак, поддержанных танками.

На одном участке Калининского фронта разведывательная группа, под командованием младшего лейтенанта т. Евграфова, преодолела минные поля и ворвалась в немецкие траншеи. В рукопашной схватке разведчики истребили до 70 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На Волховском фронте наши подразделения отбрасывали позиции и близлежащие тылы противника, огнем артиллерии

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 июля

11 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 162 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбит 31 самолет противника.

На Орловско-Курском направлении противника, не достигнув успеха за все дни наступления, сегодня вновь пытался крупными силами прорвать советскую оборону. Немцы одновременно ввели в бой до 400 танков и большое количество пехоты.

Бойцы П-ского соединения отбили ожесточенную атаку противника. Все последующие атаки гитлеровцев также провалились. К исходу дня противник был отброшен на исходные позиции, оставив на поле боя много подбитых и сожженных танков. За день боя только на этом участке уничтожено свыше 2.000 солдат и офицеров противника.

На другом участке большая группа наших самолетов вчера рано утром нанесла удар по танковой дивизии противника, готовившейся атаковать наши позиции. В результате налета штурмовиков уничтожено несколько десятков вражеских танков, рассеяно и частично уничтожено до двух полков немецкой пехоты. Атака немцев была сорвана. Воспользовавшись дезорганизацией среди немецких войск на этом участке фронта, наши части атаковали гитлеровцев и выбили их из двух населенных пунктов.

Каждый уборочный участок, будь то в совхозе или колхозе, должен быть принят председателем колхоза или директором совхоза. Прёмка участка может быть проведена только после того, как убраны колоса, свезена солома.

На полях и токах, у комбайнов должно быть налажено тщательное взвешивание зерна, отлично организована охрана хлеба от расхищения, пожаров, жоджа.

Первой заповедью колхозов является сдача хлеба государству. Артель имени Кагановича, Ситвахского района, уже сдала свыше 50 тонн хлеба нового урожая. Много хлеба сдали и другие артели этого района. На местную базу Вакри-еро от колхозов Ситвахского района к 5 июля поступило 270 тонн пшеницы, 184 тонны ячменя и 4 тонны других культур.

Сдавать хлеб колхозы Цителкарыйского, Лагодехского, Гурджаанского районов. Однако не всюду тщательно соблюдается принцип сдачи государству лучшего, отборного зерна. Колхоз имени Даржиджидского Лагодехского района 5 июля сдал на базу зерно влажностью до 20 процентов, при максимально допустимых 17 процентах, содержа 6,2 процента сорняков и 13 с лишним процентов примесей других культур. Это факт недопустимый.

IX пленум ЦК КП(б) Грузии обязал местные партийные и советские организации тщательно следить за тем, чтобы государству сдавался хлеб первого обмолота высшего качества.

Надо направить всю энергию на образцовое проведение уборки урожая и сдачи хлеба государству, на усиление помощи фронту.

Сдавать хлеб колхозы Цителкарыйского, Лагодехского, Гурджаанского районов. Однако не всюду тщательно соблюдается принцип сдачи государству лучшего, отборного зерна. Колхоз имени Даржиджидского Лагодехского района 5 июля сдал на базу зерно влажностью до 20 процентов, при максимально допустимых 17 процентах, содержа 6,2 процента сорняков и 13 с лишним процентов примесей других культур. Это факт недопустимый.

IX пленум ЦК КП(б) Грузии обязал местные партийные и советские организации тщательно следить за тем, чтобы государству сдавался хлеб первого обмолота высшего качества.

Надо направить всю энергию на образцовое проведение уборки урожая и сдачи хлеба государству, на усиление помощи фронту.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Смежники

Механический и сборочный цехи на заводе, где директором тов. Метревели, смежники. От графика подачи деталей механическим цехом зависит производственный ритм сборочного цеха. Но график этот часто нарушается, выпуск деталей задерживается, и тогда сборщики простаивают, сменные задания не выполняются.

Защитная профсоюзная (председатель замком т. Мерабишвили) недавно выдвинула вопрос о нарушении графика подачи деталей на производственное совещание работников смежных цехов.

Такое совещание на заводе проводилось впервые и целиком оправдало себя. Обсуждение этого конкретного производственного вопроса помогло вскрыть причины, тормозящие выполнение плановых заданий.

На производственное совещание пришло свыше 100 человек — инженеры, техники, мастера, станочники.

Первым словом взял начальник механического цеха т. Паперно. Он подробно остановился на недостатках в работе механического цеха. Часть молодых рабочих не освоила специальности, не выполняет норм, нередки случаи нарушения дисциплины. Однако в цехе мало внимания уделяется производственному воспитанию молодежи. Другой недостаток — это нечеткая работа инструментального хозяйства (начальник т. Чичинадзе) и отдела снабжения (начальник

т. Арушанов), которые своевременно не обеспечивают цех инструментом и различными материалами.

Много внимания уделяло совещание упорядочению работы в ночных сменах. Так, мастер сборочного цеха т. Вапакладзе указал на необходимость укрепления руководящей работой цехов в ночное время.

Секретарь партбюро т. Доксуполо остановился на вопросах трудовой дисциплины и соревнования. Он отметил, что в цехах, особенно в ночных сменах, нет учета показателей, не все рабочие участвуют в соревнованиях, недостаточно агитационно-массовая работа.

Детальные предложения высказали на совещании и старшие комзастовщики тт. Меликсетов и Касбили, токарь-станочник т. Далияли, сварщик т. Пятуца и другие.

Разработанные совещанием мероприятия уже проводятся в жизнь. Перестраивается работа в механическом цехе. Работой ночных смен, помимо старшего мастера, теперь руководит заместитель начальника цеха. Каждый рабочий токарь и революционер отнесения и мастера получили планы работы на месяц, что позволило им заранее подготовиться к выполнению предстоящих заданий. И, что тоже очень важно, — обрабатываемые детали закрепились теперь за станками.

т. СЕРГЕЕВА.

Передовое предприятие легкой промышленности

КУТАИСИ (По телефону от наш. корр.)

Коллектив Кутаисского кожового комбината, успешно поработав в июне, завоевал переходящее красное знамя Наркомлепрома Грузинской ССР.

На днях в комбинате состоялся митинг, на котором званием было вручено передовому коллективу.

Открыл митинг секретарь бюро партийной организации комбината т. Г. Киквидзе.

От Наркомлепрома Грузинской ССР выступил т. Г. Окоев. Отметив успехи комбината, он вручил звание передовым коллектива. Принимая звание, директор комбината т. Г. Далакишвили обещал от имени коллектива добиваться

еще более успешной работы в помощь фронту.

На митинге выступили также стажеры тов. Л. Кивидзе и Чоладе, мастер т. Гершоп, начальники цехов тт. Кохридзе и Губаладзе и председатель республиканского комитета союза обучающихся т. Г. Габеладзе. Одновременно на митинге было вручено переходящее звание лучшему цеху комбината — цеху по выпуску массовой продукции (нач. тов. Кохридзе).

Коллектив комбината обязался сохранить за собой первенство, добиться новых успехов в начавшемся соревновании предприятий легкой промышленности Грузии за досрочное выполнение плана третьего квартала.

На заготовительной базе

(От нашего специального корреспондента)

С раннего утра до позднего вечера по просекам и шоссейным дорогам тянутся полводы, арбы, бегут колхозные автомашины, груженные пшеницей и ячменем. Это — колхозы Ситвахского, Лагодехского, Цителкарыйского и Гурджаанского районов, собирающие высокий осенний урожай, везут хлеб первого обмолота для сдачи государству.

На базу Заготовитро, где директором тов. Схирпадзе, колхозы района Кахети уже сдали до 1.000 тонн зерна нового урожая. Ситвахские колхозники привезли для сдачи государству свыше 460 тонн ячменя и пшеницы, артели Цителкарыйского района — 400 тонн и т. д.

База хорошо подготовилась к приёму нового зерна. Склады большой ёмкости своевременно были очищены и проинвентаризованы, отремонтированы весовой и лабораторный инвентарь. Полевые пути, ведущие к складам, приведены в порядок.

По считалке с временем, четко работают приёмники и весовщики, на складах, чтобы не задерживать прибывающие с зерном полводы. Опытный приёмщик т. И. Меликшвили хорошо управляет с приёмкой всего зерна, которое доставляется на его склад в течение дня. Не уходит со склада до тех пор, пока не отступит всех колхозных возчиков, и приёмщик т. А. Дарахвалидзе. Так работает весь аппарат базы в эти дни, когда полновесное зерно широким потоком пошло на государственный заготовительный пункт.

Каждая партия зерна, прибывающая на базу, подвергается тщательному анализу. И надо сказать, что большинство колхозов сдаёт государству чистое высокосорное зерно. 12 тонн хлеба привез на базу колхоз «Красный Октябрь» — всё доставленное зерно оказалось высококачественным. То же можно сказать и о зерне, доставленном отличной артелью им. Ленина и др.

Однако, некоторые колхозы всё же сдают зерно с повышенной влажностью и засоренным. Артель им. Максима Горького Лагодехского района доставила пшеницу на базу большую партию зерна, влажность которого превышала 17 процентов. Хлеб пришлось перерабатывать на месте, что заняло немало времени и привело к простоям колхозных полей. То же повторилось и с колхозами «Ахалгария коммунист» и «Красный бронец» и др.

Колхозам Лагодехского района следует обратить серьезное внимание на улучшение качества зерна, сдаваемого государству.

На одной из железнодорожных станций база открыла полводу для приёма колхозного зерна. Открытие полноты значительно ускорило хлебосток. Сюда должны поступить половина зерна, которое предстоит доставить государству колхозы Ситвахского района, и 25 процентов поставок гурджаанских колхозов.

Районы Кахети вступили в период массовой уборки хлеба. Приток зерна на базу усиливается с каждым днем. В самый горячий период хлебосток из одного полвода с хлебом не должна простаивать лишние часы. База должна работать четко и бесперебойно.

л. НИКОЛАШВИЛИ.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Белгород

В ночь на 11 июля наша авиация бомбардировала железнодорожный узел Белгород, где находилось большое скопление самолетов противника. В результате бомбардировки возникло большое число пожаров. Экипажи наших самолетов наблюдали многочисленные взрывы, в том числе один взрыв огромной силы. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР

О злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в городе Краснодаре и Краснодарском крае. Вскоре после освобождения города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков в Чрезвычайную Государственную Комиссию по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников стали поступать материалы о том, что в период оккупации города Краснодара и Краснодарского края германское командование и гестаповцы в лице командующего 17 немецко-фашистской армией генерал-полковника Руоф, начальника карательных органов в городе Краснодаре полковника Христиана, его заместителя и начальника тюрьмы гестапо — капитана Рабб, офицеров — Пашена, Винца, Гам, штурмшарфюрера Сальго, Сарго, Миштера, Мейера Эрля, тюремных врачей гестапо Герца и Шустера, переводчиков Зисе Якоба и Шертермана, совместно с предателями Тищенко В. П., Пушаровым Н. С., Речиловым И. А., Мисан Г. П. и Ластовиным М. П., совершили истребительные расстрелы в городе Краснодаре и в окрестностях города Краснодаре, а также арестованных, содержавшихся в тюрьме гестапо.

По поручению Чрезвычайной Государственной Комиссии, местными советскими органами была произведена проверка не-

Оперативная сводка за 12 июля

12 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Особенно упорные бои шли на Белгородском направлении.

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 122 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 18 немецких самолетов.

По уточненным данным, за 11 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 31 немецкий самолет, а 71 самолет противника.

На Орловско-Курском направлении наши части отражали атаки противника. Атаки противник вел по столь крупными силами, как это было в предыдущие дни. За семь дней напряженных боев гитлеровцы понесли большие потери. Отказались прорвать советскую оборону, сегодня немцы стремились улучшить свои позиции на отдельных участках фронта.

На одном участке пехота и танки противника несколько раз переходили в атаку, но последовали затем контрудары советских бойцов немцы были отброшены на исходные рубежи. Уничтожено до 1.000 вражеских солдат и офицеров, 17 танков, 6 орудий, 25 пулеметов и минометная батарея противника.

На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои. Танки и пехота противника, подкрепленные артиллерией и авиацией, в течение дня неоднократно атаковали наши позиции. Не добившись успеха на одном участке, немцы перенесли удары на другой. Однако все вражеские атаки потерпели неудачу. Подразделение, под командованием гвардейца капитана т. Дюпона, отразило две ожесточенные атаки немцев и истребил свыше батальона гитлеровцев. Н-ская танковая часть нанесла внезапный фланговый удар по наступающему врагу и уничтожила 46 немецких танков. До полка немецкой пехоты и 30 танков атаковали позиции, которые оборонял батальон т. Бельгия. В течение двенадцати часов гвардейцы отражали атаки гитлеровцев. Потеряв 15 танков и свыше 500 солдат и офицеров, противник был вынужден отступить. Экипаж танка, под командованием лейтенанта т. Вуенко, добился один танк и тараном вывел из строя ещё два танка противника. На минах, установленных сапёрами подразделения, где командиром т. Ивчар, за два дня подорвалось 8 немецких танков.

Пленный летчик 2 группы 5 отряда 3 немецкой бомбардировочной эскадры обер-фельдфебель Вилли Штрюмер рассказал: «7 июля наш отряд, в сопровождении истребителей, вылетел на фронт для поддержки наступающих немецких наземных частей. Сорвать бомбы нам удалось, но не удалось. Сильный зенитный огонь у переднего края русских затруднил подход к цели. В это время совершенно неожиданно из облаков появился русский истребитель. Он атаковал мой самолет и поджег его. В следующий мигонение упал ещё один самолет нашего отряда. Прикравившие нас истребители не оказали помощи, так как на них летали молодые неопытные летчики.

Наступление, начатое немецкой армией 5 июля, затумано давно. Оно намечалось ещё в мае-июне, но по неизвестным мне причинам откладывалось. Нам говорили, что первоначальная цель этой наступления — взять Курск и овладеть дорогой Орёл—Курск—Харьков. По плану операции предполагалось закончить в четыре дня. Однако на второй день командир группы заявил, что наступление развигается крайне неудовлетворительно, так как командование допустило большую ошибку. Оборона русских оказалась значительно сильнее, чем мы думали. По его словам, наступление уже провалилось. Впрочем, так думает не только он один, но и многие другие офицеры.

Оперативная сводка за 12 июля

12 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Особенно упорные бои шли на Белгородском направлении.

Наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боев подбито и уничтожено 122 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 18 немецких самолетов.

По уточненным данным, за 11 июля на Орловско-Курском и Белгородском направлениях в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 31 немецкий самолет, а 71 самолет противника.

На Орловско-Курском направлении наши части отражали атаки противника. Атаки противник вел по столь крупными силами, как это было в предыдущие дни. За семь дней напряженных боев гитлеровцы понесли большие потери. Отказались прорвать советскую оборону, сегодня немцы стремились улучшить свои позиции на отдельных участках фронта.

На одном участке пехота и танки противника несколько раз переходили в атаку, но последовали затем контрудары советских бойцов немцы были отброшены на исходные рубежи. Уничтожено до 1.000 вражеских солдат и офицеров, 17 танков, 6 орудий, 25 пулеметов и минометная батарея противника.

На Белгородском направлении продолжались ожесточенные бои. Танки и пехота противника, подкрепленные артиллерией и авиацией, в течение дня неоднократно атаковали наши позиции. Не добившись успеха на одном участке, немцы перенесли удары на другой. Однако все вражеские атаки потерпели неудачу. Подразделение, под командованием гвардейца капитана т. Дюпона, отразило две ожесточенные атаки немцев и истребил свыше батальона гитлеровцев. Н-ская танковая часть нанесла внезапный фланговый удар по наступающему врагу и уничтожила 46 немецких танков. До полка немецкой пехоты и 30 танков атаковали позиции, которые оборонял батальон т. Бельгия. В течение двенадцати часов гвардейцы отражали атаки гитлеровцев. Потеряв 15 танков и свыше 500 солдат и офицеров, противник был вынужден отступить. Экипаж танка, под командованием лейтенанта т. Вуенко, добился один танк и тараном вывел из строя ещё два танка противника. На минах, установленных сапёрами подразделения, где командиром т. Ивчар, за два дня подорвалось 8 немецких танков.

Пленный летчик 2 группы 5 отряда 3 немецкой бомбардировочной эскадры обер-фельдфебель Вилли Штрюмер рассказал: «7 июля наш отряд, в сопровождении истребителей, вылетел на фронт для поддержки наступающих немецких наземных частей. Сорвать бомбы нам удалось, но не удалось. Сильный зенитный огонь у переднего края русских затруднил подход к цели. В это время совершенно неожиданно из облаков появился русский истребитель. Он атаковал мой самолет и поджег его. В следующий мигонение упал ещё один самолет нашего отряда. Прикравившие нас истребители не оказали помощи, так как на них летали молодые неопытные летчики.

Наступление, начатое немецкой армией 5 июля, затумано давно. Оно намечалось ещё в мае-июне, но по неизвестным мне причинам откладывалось. Нам говорили, что первоначальная цель этой наступления — взять Курск и овладеть дорогой Орёл—Курск—Харьков. По плану операции предполагалось закончить в четыре дня. Однако на второй день командир группы заявил, что наступление развигается крайне неудовлетворительно, так как командование допустило большую ошибку. Оборона русских оказалась значительно сильнее, чем мы думали. По его словам, наступление уже провалилось. Впрочем, так думает не только он один, но и многие другие офицеры.

За досрочное выполнение июльского плана

БАТУМИ (Наш корр.). На днях в Батумском районе состоялось совещание, посвященное итогам сбора чайного листа в июле и выполнению июльского плана.

Июньский план сбора чайного листа в районе выполнен на 103,7 проц. Многие колхозы — имени Крупской, имени Калинина, имени Кирова, «Цител Октябрьский», имени Парижской коммуны, Салба-

урский и Гопийский совхозы значительно перевыполнили свои июньские задания.

Однако темпы сбора чайного листа в июле несколько ослабли. Это явилось результатом самопокоянности ряда колхозов и совхозов, которые успешно провели сбор листа в июле.

Участники совещания, обсудив мероприятия по скорейшему устранению недочетов, обязались вынашивать июльский план сбора чайного листа к 25 июля.

В ответ на призыв острецовских колхозников

ПИТЕЛИ-ПКАРО, 10 июля. (Наш спец. корр.). Патристический призыв острецовских колхозников намечать откликнулся в колхозах Цителкарыйского района.

Ознакомившись с призывом острецовцев, колхозники артели «Пители-Арбоник», селения Арбоник, решили выделить для развития животноводства в районах, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, 4 головы крупного рогатого скота, 50 голов баранты, 3 свиные. Выделенный скот поставлен на откорм, находится на летних пастбищах и осенью будет передан колхозам освобожденных районов.

Земо-Мачхаланский колхоз имени Сталина, поддерживая почин острецовских колхозников, выделил для колхозов освобожденных районов 4 головы крупного рогатого скота, 40 голов баранты и 2 свиные.

# ТОВАРИЩ СТАЛИН О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

# ТЕЛЕГРАММЫ



Десантные операции союзников на острове Сицилия. Войска союзников заняли Сиракузы, Аволу, Ликату.

Государственное издательство политической литературы выпустило третье издание книги товарища И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». В это издание вошли все опубликованные в печати за период отечественной войны выступления и призывы товарища Сталина. Каждое из этих выступлений — историческая веха на пути освобождения нашей Родины от фашистского захватчика, документ, вдохновляющий советских людей на священную борьбу с врагом, мобилизующий силы народа, указывающий путь победы.

В памятные утро 3 июля 1941 года, когда механизированные полки гитлеровских разбойников, встречая героическое сопротивление Красной Армии, рвались в глубь нашей страны, товарищ Сталин обратился к советскому народу с возмущенным пламенным призывом: «Слотиться вокруг партии большевиков, вокруг Советского правительства для самоотверженной борьбы с фашистским захватчиком».

Сталина образовалась на всей территории, временно захваченной врагом. За два года Отечественной войны героические народные истребители истребили более 300.000 гитлеровских мотострелков, организовали крупными не менее 3.000 поездов.

«И эти люди, лишённые совести и чести, люди с морально животными инстинктами призывают к уничтожению великой русской нации, нации Плеханова и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Гайджи и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова!» (стр. 27).

Немецкие захватчики провозгласили истребительную войну против народов СССР. Советские люди, как один человек, подхватили боевой призыв товарища Сталина: «Смерть немцам оккупантам!»

По призыву товарища Сталина наша страна превратилась в единый боевой лагерь. За время войны советский народ в невиданно короткие сроки перестроил хозяйство на военный лад, организовано переоборудовано промышленность на угрожаемых районах за восток, построены сотни новых промышленных предприятий, увеличен производством всех видов вооружения и боеприпасов.

«В ходе войны блестяще оправдалось научное предвидение товарища Сталина, его оценка положения и перспектив войны. В самые трудные дни 1941 года, когда немецко-фашистские разбойники бешено рвались к Москве, стремясь любой ценой овладеть нашей столицей, 6 и 7 ноября 1941 года из Москвы на всю страну, на весь мир прозвучал твердый, уверенный голос товарища Сталина, вдохнувшего новую энергию, несокрушимое мужество в сердцах всех советских людей. Во многих местах были возмущены тревоги, грохотали зенитки, но люди не уходили от рупоров, слушая речь любимого вождя. Сердца их загорались великим мужеством, дававшим силу переносить самые тяжёлые испытания».

В историческом докладе 6 ноября 1941 года товарищ Сталин с гениальной прозорливостью показал, куда движутся события в ближайшем будущем. Товарищ Сталин разглядел, почему провалился немецко-фашистский план «молниеносной войны» против СССР. Он предсказал, что зима 1941 года не сулит нашим врагам ничего хорошего. Он указал, что «за огнём отечественной войны кипят и уже выжидают новые советские войны и командеры, артиллеристы, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии» (страницы 21—22).

В советском патристическом чудесном образе сплавившая национальная гордость русского и других народов Советского Союза с демократической, социалистической сознательностью членов нового, советского общества. Национальная гордость русского и других народов Советского Союза питается могучими историческими корнями, многовековой историей этих народов, вдохновляющая славными подвигами наших великих предков в борьбе за свободу, честь и независимость Родины. Советский народ закономерно гордится гигантскими успехами своей великой социалистической страны. Советские люди гордятся героическими подвигами своей доблестной Красной Армии, в ходе неслыханно тяжёлой боей на протяжении двух лет разбившей авантюристические планы германских империалистов, рассчитанные на поражение народов Советского Союза. Советский народ может гордиться простотой и организованностью своего тыла, самоотверженно помогающего Красной Армии ковать победу.

«Всё это историческое выступление 3 июля 1941 года товарищ Сталин показал, что войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских разбойников» (стр. 13).

Товарищ Сталин указал, что предстоит суровая и трудная война. Речь товарища Сталина возбудила советских людей непоколебимой уверенностью в победе нашего правого дела, верой в свои силы, давая каждому советскому патриоту на фронте и в тылу боевые, конкретные задачи в борьбе во имя победы над ненавистным врагом.

Каждое выступление товарища Сталина словно ярким прожектором освещает сложнейшие вопросы войны и международной обстановки, указывает перспективы Великой Отечественной войны советского народа, мобилизует волю, энергию советских людей на беспощадную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, вдохновляет советских патриотов на боевые и трудовые подвиги во имя победы над фашистским зверем.

«Вскоре, в декабре 1941 года, Красная Армия действительно превратилась в грозу для немецкой армии, разгромила немецко-фашистские войска на подступах к Москве. Это было первым крупным поражением немцев во второй мировой войне, показавшим, что Красная Армия является могущественной силой, способной не только устоять против бешеного натиска немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою».

Летом и осенью 1942 года, воспользовавшись отсутствием второго фронта в Европе, немцы создали большой перевес сил на юго-западном направлении и, перейдя в наступление, ценой колоссальных потерь достигли до Сталинграда и предгорий Кавказа. Но Красная Армия уже готовила новые сокрушительные удары по врагу. В приказе Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 7 ноября 1942 года говорилось: «Незалежь тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!»

В приказе Верховного Главнокомандующего 1 мая 1943 года товарищ Сталин указал, что гитлеровская Германия и её армия потрясены и переживают кризис, но они ещё не разбиты.

«В выступлениях по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин указал, какие меры нужно принять, чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей Родиной, чтобы разгромить врага. Товарищ Сталин разглядел основные особенности великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских поработителей. Великий вождь и учитель предвидел основные закономерности, ход развития этой войны, ещё небывалой в истории по своим масштабам и значению. Товарищ Сталин указывал, что хотя фашистская Германия в результате внезапного, переломного нападения на СССР добилась некоторого вынужденного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разбавив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора».

«И праздник этот вскоре наступил. В ноябре 1942 года началось великое наступление Красной Армии, послужившее поворотным пунктом во всем ходе войны».

«Позтому народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям предстоит ещё суровая и тяжёлая борьба за полную победу над гитлеровскими зверствами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру», — учит товарищ Сталин.

«Идеи защиты Советской Родины, благородный советский патриотизм — эта могучая движущая сила развития советского общества — в условиях Великой Отечественной войны проявилась с особой, пламенной силой. Идеи защиты Советской Родины породила такой массовый героизм, такую железную стойкость, мужество, самоотверженность советских воинов и всех советских людей, которые навсегда войдут в историю человечества, как самые славные её страницы».

«Соотношение сил в ходе войны изменилось в нашу пользу и в пользу наших союзников. Сложилась благоприятная обстановка для создания второго фронта на континенте Европы. Именно теперь, когда фашистский зверь прирает свои последние силы, — необходимо организовать общий натиск союзно-доблестных стран для того, чтобы добить этого зверя и избавить народы от фашистского гнёта», — указывает товарищ Сталин в своём ответе на вопрос главного корреспондента английского агентства Рейтер.

«Книга товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» идейно вооружает наш народ непоколебимой уверенностью в победе нашего правого дела, указывает путь к победе. Глубоко прав товарищ М. И. Калинин, говоря, что «для более глубокого понимания и осмысления развёрнувшихся событий настоятельно необходимо, чтобы все советские люди ещё и ещё прочитали и основательно продумали всё сказанное товарищем Сталиным об отечественной войне. Кто хочет с наибольшей пользой бороться с немецкими захватчиками — должен внимательно изучать выступления товарища Сталина».

«Товарищ Сталин призвал советских воинов, освещённых победоносным знаменем великого Ленина, вдохновляться в войне за свободу и независимость своего отечества мужественными образами наших великих предков, великих патриотов и полководцев. И сегодня труд многих доблестных офицеров и генералов Красной Армии украшена славными орденами Александра Невского, Михаила Кутузова, Александра Суворова».

«Советское правительство, советский народ с любовью награждают своих доблестных, героических сынов. За два года Отечественной войны орденами и медалями Советского Союза награждено 894.753 бойца, командира и политработника Красной Армии и Красного Флота за доблесть и мужество, проявленные в бою за Советскую Родину. В этом — ярчайшее свидетельство массового героизма советского народа и его Красной Армии».

«Под мудрым водительством нашего любимого вождя, учителя и полководца, Верховного Главнокомандующего — Маршала Советского Союза товарища Сталина мы завоевываем победу».

«Уже в первый период войны Красная Армия в упорных оборонительных боях выстояла и уничтожила крупные силы врага, значительно подорвала его наступательную мощь. О каждом месяце войны Советский Союз всё больше мог поспевать для отпора врагу свои могущественные силы. На ход войны стали всё большее влияние оказывать постоянно действующие, основные факторы войны. Это, прежде всего, высокий моральный дух Красной Армии, самоотверженно борющейся за свою Советскую Родину. Это, далее, прочность советского тыла, по слову товарища Сталина ставшего единым боевым лагерем, день и ночь кующим оружие и боеприпасы, снабжающим родную Красную Армию всем необходимым для победы. А на стороне врага постоянно действующим фактором является непрочность европейского и германского тыла гитлеровских захватчиков».

«В упорных боях за нашу Советскую Родину осенью 1941 года родились первые гвардейские дивизии и бригады. Они заслужили это высокое звание, показав образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности. А теперь уже Красная Армия насчитывает около 100 гвардейских стрелковых дивизий».

«В осенней войне Отечественной войны против немецких захватчиков принимают активнейшее участие партизанские отряды, которые по призыву товарища

«Накопленные боевого опыта Красной Армии, неустанная подготовка резервов, возрастающее производство вооружения в советском тылу — все эти постоянно действующие факторы войны привели к тому, что в ходе войны исцелились временные преимущества гитлеровской армии. Силы Советского Союза развёртывались и креп-

«Вот почему товарищ Сталин в своём ответе на вопрос главного корреспондента английского агентства Рейтер, указывая на то, что в настоящее время Германия переживает кризис, но она ещё не разбита».

«Вот почему товарищ Сталин в своём ответе на вопрос главного корреспондента английского агентства Рейтер, указывая на то, что в настоящее время Германия переживает кризис, но она ещё не разбита».

«Идеи защиты Советской Родины, благородный советский патриотизм — эта могучая движущая сила развития советского общества — в условиях Великой Отечественной войны проявилась с особой, пламенной силой».

«Именно теперь, когда фашистский зверь прирает свои последние силы, — необходимо организовать общий натиск союзно-доблестных стран для того, чтобы добить этого зверя и избавить народы от фашистского гнёта».

«Именно теперь, когда фашистский зверь прирает свои последние силы, — необходимо организовать общий натиск союзно-доблестных стран для того, чтобы добить этого зверя и избавить народы от фашистского гнёта».

## Десантные операции союзников на острове Сицилия

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников произвели высадку в окрестностях Джелли, на юге Сицилии. Поддержанные военно-морскими силами, американские части прорвали укрепленные позиции противника в этом районе.

По сообщению агентства Рейтер, высадка союзных войск производилась в разных пунктах на протяжении 160 километров сицилийского побережья. На остров продолжают прибывать войска, орудия, транспортные средства и снаряжение.

Первые английские и американские парашютисты были высланы на остров Сицилия 9 июля в 23 часа 20 минут. Ведя на парашютах были переброшены на плавающие, бусеобразных транспортных самолётах, английские войска. Достигнув земли, они сразу же укрепились на позициях позади обороны противника на побережье. Парашютисты приземлились прежде, чем земная артиллерия противника открыла огонь. Плавающие и транспортные самолёты с войсками также не встретили никакого сопротивления за исключением зенитного огня.

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Как официально сообщается, бомбардировщики союзников атаковали вчера аэродром противника в Сицилии, пункты связи, транспорт и другие неприятельские объекты во внутренней части острова. В ночь на 10 июля авиация союзников подвергла интенсивным атакам аэродромы противника и другие его объекты в районе высадки десанта. Другие соединения

## ИТОГИ КОЛХОЗНОЙ ЯРМАРКИ

Выше двух недель длилась на рынках Тбилиси колхозная ярмарка. В ярмарке приняла участие 188 колхозов 27 районов Грузинской ССР. По плану, в период колхозной ярмарки на рынках должно было быть завезено 50 тонн сыра, а фактически реализовано 56 тонн. Вместо предусмотренных по плану 97 тонн картофеля на рынках было доставлено и продано 211 тонн картофеля. Что касается овец, то их в период ярмарки реализовано около 350 тонн — в полтора раза больше, чем было предусмотрено по плану. Фруктов доставлено на городские рынки 330 тонн, что в два с лишним раза превышает плановые намётки; молочных продуктов доставлено и реализовано 78 тонн, что почти в четыре раза превышает план завоза этой продукции. Выпечка хлеба, яиц, масла, зерна, лобби и других продуктов реализовано также значительно больше, чем было предусмотрено по плану. Маса на рынках была доставлена около 165 тонн.

Успешному проведению колхозной ярмарки во многом способствовала большая подготовительная работа, проведенная отделом торговли ипотомком Тбилисского Совета депутатов трудящихся и Управлением колхозными рынками. На станциях Тбилиси и Павлуги, на Военно-Грузинской дороге и аэродроме Гражданского воздушного флота были организованы специальные примечные пункты, во многих рынках торговый инвентарь был отремонтирован и пополнен. Для колхозников были открыты столовые и чайные. Большое внимание было уделено массово-разъяснительной работе среди колхозников — участников ярмарки. В Центральном доме крестьянина был проведен цикл лекций по сельскохозяйственной политике, здравоохранению и т. д.

Успешный завоз продуктов, систематическая борьба с перекупщиками и спекулянтами вызвали снижение цен на продукты на 10—30 процентов. На рынках города наиболее организованно, с соблюдением санитарно-гигиенических требований, ярмарочный торг проходил на Вейском рынке, руководстве которого находились работники Тбилисского района.

Тбилисский торговый организатор на трёх рынках города специальные магазины и ларьки, перебранные на рынках трикотажных изделий выше чем на 1 миллион рублей и выполнил план встречной торговли на 104,2 процента. На 135 процентов выполнен план встречной торговли Ювандриго, на 120,5 процента — «Техника да Шрома». Необходимо отметить, что руководители ряда торговых организаций и в первую очередь Независимые неопознали значения колхозной ярмарки. Поэтому на рынках было очень мало изделий крестьянского ассортимента.

Укрепление и дальнейшее расширение связей с колхозами путём заключения с ними договоров — над этим должны систематически работать отдел торговли ипотомком Тбилисского Совета депутатов трудящихся и Управлением колхозными рынками города.

Самое серьёзное внимание заслуживает вопрос о санитарном состоянии колхозных рынков. Ипотомком Тбилисского Совета принял недавно по этому вопросу специальное решение, привлекая к ответственности виновников нарушения санитарно-гигиенических условий на рынках. Необходимо добиться того, чтобы все намеченные мероприятия по улучшению санитарного состояния рынков были осуществлены в короткий срок, чтобы на всех рынках города была налажена широкая колхозная торговля.

А. РУТОВ.

## ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 12 июля. (ТАСС). Облетая по сообщению Рейтер, в районе Катания на острове Сицилия совершили блестящие воздушные операции союзников. Было уничтожено множество автомашин и других транспортных средств противника. Самолёты совершили налет на железнодорожный узел в Катании и бомбили аэродромы противника. В течение дня уничтожено 45 немецких и итальянских самолётов.

Американские самолёты совершили вчера днём налет на аэродром в Реждо-ди-Балабрия и Вибо Валентия (Южная Италия).

Агентство Рейтер передаёт, что днём 11 июля бомбардировщик «Бостон» атаковал электростанцию в районе Бетюн (Франция).

В тот же день другие английские самолёты атаковали объекты в Бельгии и Франции.

ПРИБЫТИЕ В АНГЛИЮ ВОЕННОГО МИНИСТРА США СТИМСОНА

ЛОНДОН, 11 июля. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, военный министр США СТИМСОН прибыл в Англию. Во время своего пребывания в Англии СТИМСОН встретится с командующим американскими вооружёнными силами на европейском театре операций генералом Деворсом и с высшими гражданскими и военными властями, а также будет инспектировать американские войска, аэродромы и другие сооружения.

ПОДРЫВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ИСПАНСКОЙ ФАЛАНГИ В ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКЕ

ВАШИНГТОН, 12 июля. (ТАСС). Член палаты представителей США демократ Коффи (от штата Вашингтон) выступил с речью, в которой призвал к расследованию деятельности испанской фашистской фаланги в Америке. Он заявил, что подрывной работой фаланги в Латинской Америке руководит гитлеровский генерал Фауель. Коффи охотно отозвался на недавно опубликованную книгу Аллена Чейза по названию «Фаланга — тайная армия оси в Америке».

Чейз утверждает, что фаланга имеет в Латинской Америке больше миллиона активных членов, тайные склады оружия, радиостанции, шпионские центры.

В Мексике деятельность фалангистов руководит чиновник португальского происхождения испанец Ибањес Серрано, в Перу — агент испанской военной разведки Оскар Мендоза, бывший директор испанского журнала в США «Барра об соль», и ряд других лиц. Чейз считает необходимым закрыть во всех американских странах испанские посольства, поддерживающие подрывную деятельность фаланги.

## Забота о семьях защитников родины

ПАЛЕНДЖИХА. (Наш корреспондент). Колхозники сельхозкооперативной артели имени М. Лаврицкая селения Дзуга Паленджикского района окружают заботой семьи фронтовиков. За 6 месяцев этого года колхоз выдал им из своих фондов до 11 пеньеров кукурузы.

Семья фронтовика Ш. Миява получила 232 килограмма кукурузы, в том числе 159 килограммов бесплатно, а также 1 пуд семенной кукурузы.

Силами колхоза вспаханы и засеяны приусадебные участки 36 семей фронтовиков, на многих участках проведено мотыжение.

36 семей защитников родины получили от колхозов по сажену дров. Колхозники отремонтировали 11 квартир семей фронтовиков.

## Пригородное хозяйство Кутанского шелкокомбината

БУТАНО. (По телефону от наш. корреспондента). Пригородное хозяйство Кутанского шелкокомбината имени Бакурадзе расположено на площади в 50 гектарах. Здесь засеяно 27 гектаров кукурузы, 5 гектаров помидоров, 3 гектара огурцов, 1 гектар капусты и т. д.

С 25 мая все столовые комбината ежедневно снабжаются зеленью и овощами из пригородного хозяйства. На-днях начата выдача рабочим и служащим комбината лука, капусты и т. п.

Пригородное хозяйство имеет свиней, ферму, в которой 13 свиноматок и 49 поросят. Кроме того, пригородное хозяйство имеет свыше 100 кур и другой птицы.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

## Доклады и лекции

13 июля, в 8 час. вечера, в лекционном зале партиябюро Кирзовского РК ТЮ (КП) Грузии состоится лекция т. СУЛЕЙМАНА на тему: «МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СССР».

Билеты можно приобрести в партиябюро Кирзовского района.

## Тбилисское ж.-д. училище № 3 производит набор учащихся

общего типа на русский сектор в возрасте от 14 до 17 лет на специальности: токарную, слесарную, столярную и кузнечную. Обучение двухгодичное.

При поступлении требуются следующие документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, справка о месте работы родителей и справка о месте жительства. Зачисление и обучение обеспечиваются бесплатным питанием и общежитием, а восторженное — общежитием.

Заявления подаются по адресу: г. Тбилиси, ул. Вахушты, № 46 (Диагоно). Дирекция.

## МОСКОВСКИЙ АРХИТЕКТУРНЫЙ ИНСТИТУТ

Союз советских архитекторов Грузии принимает заявления от лиц, желающих поступить в число студентов Московского архитектурного института. Прием заявления до 15 июля по адресу: г. Тбилиси, просп. Руставели, № 23. Союз сов. арх. Грузии, с 10 до 16 час. Проверочные испытания по рисунку и черчению проводят отборочная комиссия. Зачисленные в институт обеспечиваются общежитием в Москве.

СОЮЗ СОВЕТСКИХ АРХИТЕКТОРОВ ГРУЗИИ.

## Наркомфин Грузинской ССР

ТБИЛИСКИИ ФИН.-ЭКОНОМ. ТЕХНИКУМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1943-44 учебный год.

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ РАБОТНИКОВ СРЕДНЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ — по бухгалтерскому, налоговому, кредитному, государственному страхованию и госбанку.

Заявления ведутся на грузинском и русском языках. Продолжительность срока обучения три года. Прием заявления с 1 июня по 18 сентября 1943 г.

Зачисленные в техникум обеспечиваются общежитием на общем основании. Подробные справки можно получить по адресу: г. Тбилиси, ул. Камо, 109, в канцелярии фин.-экономического техникума, с 4 час. дня до 11 час. вечера.

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ

НИКТО НЕ ГАРАНТИРОВАН ОТ НЕСЧАСТНОГО СЛУЧАЯ.

Вы можете обеспечить себя и своих близких, заключив в Госстрахе СТРАХОВАНИЕ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ на срок от 1 до 5 лет на любую страховую сумму.

Размер страховых взносов совершенно незначителен — от 2 руб. 50 коп. до 12 рублей за каждую 400 руб. страховой суммы в год, в зависимости от профессии застрахованного.

Для заключения страхования обращайтесь в инспекцию Госстраха при райфинотделении или страховому агенту при любом предприятии или учреждении.

ЕСЛИ ВЫ ЗАНИТЫ, сообщите по телефону ваш адрес, чтобы для переноса по вопросу в страховании АГЕНТ ГОССТРАХА ЯВИЛСЯ К ВАМ НА ДОМ. Управление Госстраха ГССР.

## ГРУЗИНСКОЙ КОНТОРЕ «ГЛАВРЫБОСВЕТ»

ТРЕБУЮТСЯ ЗАМ. ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА И БУХГАЛТЕР.

Обращаться по адресу: гор. Тбилиси, Пехавский просп., № 71.

## ЕРЕВАНСКИЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗООТЕХНИЧЕСКО-ВЕТЕРИНАР. ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1943-44 учебный год

ИНСТИТУТ ИМЕЕТ ЗООТЕХНИЧЕСКИЕ И ВЕТЕРИНАРНЫЕ ФАКУЛЬТЕТЫ (на общерусский и армянский языках).

Срок обучения на ветеринарном факультете 4 года 10 месяцев, на зоотехническом — 3 года 10 мес. Условия приема обычные для вузов. Институту имеются оборудованное общежитие и столовая. Субс. обследиена, физкультурный зал.

Инвалиды отечественной войны и отличники средних школ обеспечиваются стипендией.

Срок подачи заявления до 1 августа. Поданные заявления принимаются в Ереване только после получения заявления от директора Института и зачисления; адресовать: г. Ереван, ул. Налбандяна, 128, Зоотехинститут. Дирекция.

Профессор К. Амрашадзе о семье напоминает о смерти сестры АНАСТАСИИ МИХАЙЛОВНЫ АМИРАДЖИВИ. Выпос 18-VII, в 5 час. 30 мин. вечера, в кв. — Крыловская ул., 8, на Куликовское кладбище.